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Οι χάλκινες θύρες του Ιερού Καθεδρικού Ναού 
της Σωτηρίας του Έθνους στο Βουκουρέστι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η είσοδος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Σωτηρίας του Έθνους 
γίνεται διά μιάς σειράς μνημειωδών πυλών, οι οποίες δεν 
αποτελούν απλώς οδούς προσβάσεως, αλλά σημειώνουν 
συμβολικώς τη μετάβαση από το βέβηλο στο ιερό, από την γη 
προς τον ουρανό.

Αναβαίνοντας τα σκαλοπάτια προς την είσοδο του Ιερού Εθνικού Καθεδρικού 
Ναού, στις κύριες θύρες προσβάσεως μας υποδέχονται η Υπεραγία Θεοτόκος και ο 
Σωτήρ ημών Ιησούς Χριστός. Αριστερά και δεξιά των κυρίων θυρών υπάρχουν 
άλλες τρεις θύρες· επί εκάστης εξ αυτών απεικονίζονται δύο Απόστολοι εκ των 
δώδεκα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Ο Άγιος Απόστολος Ανδρέας ευρίσκεται 
πλησίον της Θεοτόκου, κατόπιν του γεγονότος ότι είναι ο Προστάτης της 
Ρουμανίας, ενώ η τιμή του αποτελεί και τη δεύτερη πανηγυρική εορτή του Ιερού 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού (η κύρια πανηγυρική εορτή είναι η Ανάληψη του Κυρίου).
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Το εικονογραφικό πρόγραμμα συνεχίζεται, κατά μήκος όλων των πλευρών του 
Ιερού Ναού, με πλέον των είκοσι Ρουμάνων Αγίων και επτά Δακορωμαίων Αγίων, 
περιλαμβάνοντας αρχιερείς, μάρτυρες και οσίους.

Τοιουτοτρόπως, εκπληρούται η όραση του Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ.κ. Δανιήλ, 
ο οποίος εδήλωσε, το 2017, ότι αυτός ο Ιερός Καθεδρικός Ναός είναι «των 
Ρουμάνων Αγίων εξ απάντων των χρόνων και εκ πασών των περιοχών της χώρας».

Οι Άγιοι αυτοί είναι διατεταγμένοι ως εξής:

Επί των κύριων θυρών εισόδου:

•Δεξιά: Ο Σωτήρ ημών Ιησούς Χριστός·
• Αριστερά: Η Υπεραγία Θεοτόκος.

Πλησίον των κύριων θυρών (πρόσοψη):



• Δεξιά: Οι Άγιοι Απόστολοι Πέτρος και Παύλος, Φίλιππος και Ματθαίος, Θωμάς 
και Βαρθολομαίος·
• Αριστερά: Οι Άγιοι Απόστολοι Ανδρέας και Ιωάννης, Συμεών και Ιάκωβος, Ιούδας 
ο Θαδδαίος και Ιάκωβος του Αλφαίου.

Εν τω προνάω:

• Δεξιά: Ο Άγιος Ιωάννης Ιάκωβος ο εκ Νεάμτς και ο Άγιος Μεγαλομάρτυς 
Γεώργιος· οι Άγιοι Ιεράρχες Φώτιος ο Μέγας και Νήφων Κωνσταντινουπόλεως· οι 
Άγιοι Ιεράρχες Βασίλειος ο Μέγας και Γρηγόριος ο Θεολόγος, Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος και Νικόλαος, Ιάκινθος Βικίνης και Βρετάνιος του Τόμιδος·

• Αριστερά: Οι Όσιες Θεοδώρα η εκ Σίχλας και Παρασκευή η εξ Ιασίου· οι Άγιοι 
Ιεράρχες Καλλίνικος ο εκ Τσερνίκας και Ιωσήφ ο Νέος του Πάρτος, Ανθιμος ο 
Ιβηρίτης και Γρηγόριος ο Διδάσκαλος, Συμεών Στέφανος και Ανδρέας Σαγκούνα, 
Βαρλαάμ και Δοσίθεος Μολδαβίας.

Εν τω ναώ:

•Δεξιά: Οι Άγιοι Μάρτυρες Μπρανκοβένοι· οι Άγιοι Μάρτυρες Μοντανός και 
Μαξίμα· οι Όσιοι Παίσιος ο εκ Νεάμτς και Νικόδημος ο εκ Τισμάνας, Γερμανός ο εκ 
Δοβρουτσάς και Ιωάννης ο Κασσιανός·

• Αριστερά: Οι Άγιοι Ιεράρχες Θεότιμος και Εφραίμ του Τόμιδος· οι Άγιοι 
Μάρτυρες Ιωάννης ο Βλάχος και Ιωάννης ο Νέος εκ Σουτσεάβας· οι Όσιοι 
Παρθένιος και Ραφαήλ εκ Αγαπίας· ο Άγιος Μάρτυς Σωφρόνιος εκ Τσιοάρας και ο 
Όσιος Βησσαρίων Σαράι.

Εν τω Ιερώ Βήματι:

• Δεξιά: Ο Όσιος Θεόκτιστος και ο Άγιος Ιεράρχης Πέτρος Μογίλας·
• Αριστερά: Ο Άγιος Ηγεμών Στέφανος ο Μέγας και ο Όσιος Δανιήλ ο Ησυχαστής.

Πέρα από την πνευματική τους ομορφιά, οι 27 χάλκινες θύρες, που 
κατασκευάστηκαν από τη γερμανική εταιρεία Strassacker, κρύβουν ένα 
πολυσύνθετο σύστημα ασφαλείας, σχεδιασμένο για την προστασία των περίπου 
5.000 χιλιάδων πιστών, που δύναται να φιλοξενεί ο Ιερός Καθεδρικός Ναός.

Το σύστημα παρακολουθείται από τρεις χωριστές κάμερες ελέγχου και είναι 
ενσωματωμένο στο σύστημα διαχειρίσεως του κτηρίου (BMS).

Σε περίπτωση πυρκαγιάς, το σύστημα είναι προγραμματισμένο να ανοίγει 



ταυτοχρόνως και τα 54 φύλλα των θυρών. Αυτή η συντονισμένη ενέργεια 
επιτρέπει όχι μόνον την ταχεία εκκένωση των παρισταμένων προσώπων, αλλά και 
την απομάκρυνση του καπνού.

Έκαστο φύλλο θύρας ζυγίζει περίπου 800 κιλά. Για να προληφθούν τυχόν 
ατυχήματα, η διαδικασία ανοίγματος παρακολουθείται συνεχώς, ενώ ένα 
μαγνητικό σύστημα φρεναρίσματος ελέγχει την ανεξέλεγκτη επιτάχυνση των 
θυρών.

Οι θύρες συνδέονται με το κεντρικό ηλεκτρικό δίκτυο, αλλά και με μία εφεδρική 
γεννήτρια. Εάν η κύρια πηγή ενέργειας παύσει να λειτουργεί, η γεννήτρια τίθεται 
αυτομάτως σε λειτουργία, εξασφαλίζοντας την αδιάκοπη λειτουργία του 
συστήματος ασφαλείας.

Οι 50 και πλέον Άγιοι, που απεικονίζονται γλυπτικώς επάνω σε κάθε χάλκινη θύρα 
και, ως φύλακες, αγρυπνούν επάνω από τον Ιερό Εθνικό Καθεδρικό Ναό, μένουν 
σιωπηλοί μάρτυρες, αλλά όχι λιγότερο παρόντες, της αγιότητας του τόπου 
τούτου, δηλαδή της Εκκλησίας του Χριστού, οίκου της Παναγίας Τριάδος.

Διαβάστε ακόμη:

Το Βουκουρέστι ετοιμάζεται να υποδεχθεί τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη και χιλιάδες πιστούς για τα Εγκαίνια του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού

Οι καμπάνες του Εθνικού Καθεδρικού στο Βουκουρέστι

Εθνικός Καθεδρικός στο Βουκουρέστι: Οι στοές, η πλατεία και 
οι τρούλοι

Οι σημαντικότερες στιγμές κατά την πορεία ανέγερσης του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι
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